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ONROEREND ERFGOED

Varend erfgoed  -  Behoud en beheer

In de beleidsbrief Erfgoed 2017-2018 noteerde de minister als operationele doelstelling 
1.2.: “Het behoud en beheer van het varend erfgoed in Vlaanderen wordt aangemoedigd 
en gefaciliteerd.” 

In 2017 maakte de minister een inventaris op van het varend erfgoed in Vlaanderen. Het 
omvat 110 vaartuigen. Om het behoud te faciliteren, geeft de Vlaamse Waterweg nv een 
korting van dertig procent op het concessierecht voor historische waardevolle woonboten 
en stelt de haven van Antwerpen en de haven van Gent het varend erfgoed vrij van 
havenrechten. De minister engageerde zich in 2018 om zoveel mogelijk partners te 
overtuigen om bijkomende vrijstellingen of voordelen aan het geïnventariseerde en 
beschermde varend erfgoed toe te kennen.

1. Hoeveel vaartuigen zijn vandaag opgenomen in de vastgestelde inventaris varend 
erfgoed? Waar zijn deze vaartuigen gelegen?

2. Welke inspanningen leverde de minister om bijkomende vrijstellingen en voordelen 
te genereren voor de geïnventariseerde vaartuigen?

3. Hoeveel eigenaars en beheerders van varend erfgoed maakten gebruik van een 
beheerspremie of onderhoudspremie? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 305 van 23 juni 2018
van TINE SOENS

1. De inventaris van het varend erfgoed is op 16 juni 2017 vastgesteld met 110 
vaartuigen. De vastgestelde inventaris is sindsdien niet herzien en bevat dus nog 
hetzelfde aantal vaartuigen. 

De vastgestelde vaartuigen lagen bij de vaststelling van de inventaris in volgende 
provincies: 60 in Antwerpen, 26 in West-Vlaanderen, 19 in Oost-Vlaanderen, 2 in 
Vlaams-Brabant, 1 in Limburg en 2 in Brussel.

2. De voorbije jaren heeft het agentschap Onroerend Erfgoed, geadviseerd door de 
Vlaamse Commissie voor Varend Erfgoed, over mogelijke vrijstellingen aan 
geïnventariseerd of beschermd varend erfgoed overleg gepleegd of contact gezocht 
met volgende instanties: het DG Scheepvaart van de FOD Mobiliteit en Vervoer, het 
departement Mobiliteit en Openbare Werken, het agentschap Maritieme 
Dienstverlening en Kust (MDK), de NV De Scheepvaart, Waterwegen en Zeekanaal 
nv, de vier Vlaamse zeehavens (Antwerpen, Gent, Oostende en Zeebrugge), de 
stadhavenmeester van Antwerpen, het Verbond van Vlaamse 
Watersportverenigingen, de Vlaamse Pleziervaart Federatie, de jachthavens 
Antwerpen Linkeroever en Antwerpen Willemdok.
Deze contacten hebben geleid tot de vrijstellingen waarvan in de mate van het 
mogelijke een overzicht wordt geboden op www.onroerenderfgoed.be. De afdeling 
Kust van MDK opperde nog een aantal bijkomende mogelijkheden, maar contacten 
ter zake hebben nog niet tot concrete resultaten geleid. Daarnaast heeft de FOD 
Mobiliteit en Vervoer aangegeven beleidsmatig rekening te zullen houden met varend 
erfgoed en de administratie op de hoogte te houden van eventuele resultaten.

3. Zie het antwoord op schriftelijke vraag 179 van Manuela Van Werde van 7 maart 
2018.

http://www.onroerenderfgoed.be

